
10

Swords &  Blades of the American Revolution........#Book-SBAR
by George C. Newmann

An encyclopedia of blades, it pictures, details, and identifies more 
than 700 arms, tracing the evolution and history of each weapon. With 
1600 illustrations and descriptions of swords, bayonets, pole arms, 
knives, daggers, belts, and camp axes from the colonial period. Soft 
cover, 9 x 12” format, 288 pages. 
#Book-SBAR	 Swords & Blades	 only $26.99

American Military Belts & Related Equipment......#Book-AMBRE
by Stephen Dorsey
  This book covers cartridge belts, edged weapons and attachments, 
cartridge pouches and boxes from 1841 through the early 1900’s. Each 
entry is thoroughly scrutinized with historical notes, colors, special 
fittings, markings, width and length, and notes on peculiarities. Fully 
illustrated in vivid detail, for the library of the collector or historian. Soft 
cover, 8-1/2 x 11”, 140 pages.
#Book-AMBRE	 Military Equipment	 only $13.50

American Socket Bayonets 1717-1873....................... #Book-ASB
by  D.  B. Webster

A 48 page manual designed to assist in the identification of many 
variations of the triangular or angular bayonets used by the U.S. Army.  
Soft cover, 7 x 10” with 64 illustrations.  
#Book-ASB	 American Socket Bayonets	 only  $11.99

The Light 6 pounder Battalion Gun of 1776........... #Book-L6PBG
by Adrian Caruana

This gun first appeared about 1764 and over the next 12 years 
was developed into the most versatile of all artillery. The author has 
given a detailed introduction to the gun, its equipment and its use. 
He has reproduced specifications of the guns. Drill for all manner of  
movements and maneuverers and contemporary notes on safe 
handling. Soft cover, 7 x 10” format, 76 pages, with 73 illustrations.  
#Book-L6PBG	 6 pounder Battalion Gun 1776	 only $11.99

Memoir of a Revolutionary Soldier............................. #Book-MRS
The Narrative of Joseph Plumb Martin

Joseph Plumb Martin spent eight years with the Continental Army, 
crisscrossing the mid-Atlantic states. His notes recount in grim detail 
his harrowing experiences during the American Revolution. Soft 
bound, with 66 pages. 
#Book-MRS	 Memoir of a Revolutionary Soldier 	 only $  5.50

Accoutrements of the U.S. Infantry, Riflemen, & Dragoons
1834 - 1839, by R. T. Huntington............................ #Book-AUSIRD

  Although the 1841 edition of the U.S. Ordnance Manual provides 
information on the equipment that was in use, it is evident that the 
patterns of equipment that it describes were not introduced until 
1838 or 1839.

This guide is intended to fill this gap by providing an overview of 
what we now know about the accoutrements that were issued to the 
infantryman, rifleman, and dragoon, principally in the 1830’s era. Soft 
cover, 7 x 10” format, 58 pages with 51 illustrations. 
#Book-AUSIRD	 Equipment 1834 - 1839	  only $11.99
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American Military and Naval Belts, 1812 - 1902...... #Book-AMNB
by R. Stephen Dorsey

Written by R. Stephen Dorsey. This book is the result of 
over 30 years of studying and collecting. This book is the most  
comprehensive work on the subject of Military and Naval belts ever 
presented to the collecting public. Contains examples of sword belts, 
sabre belts of the dragoons, cavalry and mounted artillery, waist 
belts, shoulder belts and looped and non-looped cartridge belts. This 
work is an indispensable collector’s guide to the history, construction,  
materials, dimensions, buckles, belt plates, and special notes of the 
most important accoutrements. 

Numerous overviews provide the reasoning behind the development, 
of experimental, prototype, and production belts. Also available for the 
first time is the history of the Mills Woven Cartridge Belt Company.

Over 800 color and B&W photos and sketches, in 468 pages.  
#Book-AMNB	 American Military and Naval Belts	 only $52.50

Baron von Steuben’s Revolutionary War Drill Manual
by Frederick William Baron von Steuben....... #Book-BVS-RWDM

  A facsimile of the extremely rare 1794 edition of Baron von 
Steuben’s basic manual of military training and procedure, this was 
the official U.S. military guide until 1812. An invaluable reference for 
historians, and military buffs, it details drill and field service regulations, 
formation of a company, marching, firing, inspection, and more. Soft 
bound, 176 pages, with eight period illustrations. 
#Book-BVS-RWDM  Baron von Steuben’s Drill Manual	only $  7.99

Gun Carriages..................................................................#Book-GC
	 Aide Memoire to the Military Sciences, 1846
by R. J. Nelson	

  A manual for officers of British Army in 1846, when there were 
more than 50 authorized descriptions of Ordnance. Each carriage is 
illustrated with detailed scale line drawings in both plan and elevation, 
and 18 tables of dimensions and weights. Soft cover, 64 pages, 48 full 
page plates, 7 x 10”, fun reading. 
#Book-GC	 Gun Carriages, 1846	 only $11.99

Halberd & other European Polearms, 1300 - 1650......#Book-HEP
by G. Snook, M.D.

A Halberd chronology from 1300 to 1650. Details of Medieval thrust-
ing polearms, cutting polearms, percussion polearms, combination 
polearms, and the Halberd. Soft cover, 10 x 7” format, 32 pages, with 
56 illustrations. 
#Book-HEP	 The Halberd & other Polearms	 only $11.99

The Socket Bayonet in the British Army, 1687 - 1873
by  Erik Goldstein.......................................................... #Book-TSB

The development of the socket bayonet, which allowed muskets to 
be fired with bayonets attached, revolutionized warfare in its day and 
played a crucial role in the growth of the British Empire.

The bayonets covered in this book stood side by side with the famous 
“Brown Bess” musket. Every step in their evolution is covered in text, 
which is fully illustrated with photos, artwork and historical images. 

Drawing upon new information from archaeological digs and  
archival records, the author explains how to identify each type of  
bayonet and shows which bayonets were used with which gun. Soft cover, 
7 x 10” format of 164 pages, with more than 100 photos &  illustrations. 
This book is a treat for the French & Indian War or Revolutionary War  
re-enactor, from the research of today’s serious student of military 
arms and history, Mr. Erik Goldstein.
#Book-TSB	 The Socket Bayonet in the British Army	 only  $19.99
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